

సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే పై ఏను మరేటర్ల కు పూర్తిస్థాయి

అవగాహన కలిగి ఉండాలి

- జిల్లా కలెక్టర్ ఆదర్శ సురభి

వనపర్తి ప్రతినిధి మేజర్ స్వయం : సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే పకడ్బందీగా నిర్వహించడానికి ఎన్యూమరేటర్లు సుశిక్తులు కావడం ఎంతో ముఖ్యమని జిల్లా కలెక్టర్ ఆదర్శ సురభి అన్నారు. సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే చేసేందుకు ఎన్యూమరేటర్లుగా ఉపాధ్యాయులను నియమించడంతో సోమవారం మధ్యాహ్నం నుండి అన్ని మండలాలు మున్సిపాలిటీల్లో ఎన్యూమరేటర్లకు మాస్టర్ ట్రైనర్ల ద్వారా శిక్షణ కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. ఇందులో భాగంగా జిల్లా కలెక్టర్ కొత్తకోట మున్సిపల్ కమిషనర్ కార్యాలయ సమావేశ మందిరం, మదనపూర్ మండలానికి సంబంధించిన రైతు వేదికలో నిర్వహిస్తున్న శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని పరిశీలించారు. సర్వే చేయడంలో ఏ చిన్న అనుమానం లేకుండా పూర్తిస్థాయి శిక్షణ తీసుకోవడం చాలా అవసరమని లేని పక్కంలో అనుమానంతో తప్పులు చేసే ప్రమాదం ఉంటుందన్నారు. అనుమానాలు ఏమున్నా నివృత్తి చేసుకోవాలని ఎన్యూమరేటర్లను సూచించారు. ఎన్యూమరేటర్లకు కొన్ని ప్రశ్నలు అడిగి సమాధానం రాబట్టారు. సర్వే నమూనా ఫారాలు అందరికీ ఇవ్వడం జరిగిందని, వీటితో పాటు సర్వేకు అవసరమైన అన్ని మెటీరియల్ ఎన్యూమరేటర్లకు అందజేయడం జరిగిందని తెలిపారు. వాటిని పరిశీలించి అనుమానాలు నివృత్తి చేసుకోవాలని సూచించారు. నవంబర్ 6వ తేదీ నుండి కేటాయించిన ఎన్యూమరేటర్ బ్లాక్ ఎక్కడుండ్ తేలుసుకొని కుటుంబ జాబితా తయారు చేసుకోవాలని, నవంబర్ 9 నుండి ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే ప్రారంభించాలని సూచించారు. సర్వేలోని ప్రశ్నాపత్రంలో స్టార్ గుర్తు ఉన్న ప్రతి ప్రశ్నకు సమాధానం కోడ్ రూపంలో నమోదు చేయాల్సి ఉంటుందని, అందువల్ల పుస్తకంలో ఇచ్చిన అన్ని కోడ్ లను జాగ్రత్తగా చూసుకొని అవగాహన చేసుకోవాలని సూచించారు. సర్వే చేసిన నివేదికను ఏ రోజుకు ఆరోజు సంబంధిత పంచాయతీ సెక్రటరీలకు , మున్సిపల్ కమిషనర్ కు అప్పగించాలని, అదేరోజు ఆన్లైన్ లో డాట నమోదు చేసి రిపోర్టులను జాగ్రత్తగా భద్ర పరచేవిధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను సూచించారు. ప్రతి ఎన్యూమరేటర్ కు తన బ్లాక్ పరిధి ఎక్కడి నుండి ఎక్కడ వరకు ఉందో స్పష్టంగా తెలుసుకోవాలని అందుకు పంచాయతీ సెక్రటరీలు, మున్సిపల్ వార్డు అధికారులు బాధ్యత తీసుకొని ఎన్యూమరేటర్లకు చూపించాలని ఆదేశించారు. కొత్తకోట మున్సిపల్ కమిషనర్ పవన్ కుమార్, మదనపూర్ మండలం ప్రత్యేక అధికారి మల్లికార్జున్, తహసీల్దార్ అబ్రహం లింకన్ ఎంపీడి.ఓ ప్రసన్నకుమారి, ఉపాధ్యాయులు, పంచాయతీ సెక్రటరీ లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మహిబూబ్ నగర్ నాగర్ కర్నూల్ జాగులాంబగద్వారీ నారాయణపేట వసీపర్తి

సూర్య

సెటి దినపత్రిక
www.suryaa.com

18వ వసంతంలోకి

మంగళవారం 5 నవంబరు 2024 పేజీలు 8

ఇంటింటి సమగ్ర కుటుంబ సర్వే పకడ్బందీగా నిర్వహించాలి

- వనపర్తి జిల్లా కలెక్టర్ ఆదర్శ సురభి

కొత్తకోట మేజర్ స్వయం : సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే పకడ్బందీగా నిర్వహించడానికి ఎన్యూమరేటర్లు సుశిక్తులు కావడం ఎంతో ముఖ్యమని జిల్లా కలెక్టర్ ఆదర్శ సురభి అన్నారు. సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే చేసేందుకు ఎన్యూమరేటర్లుగా ఉపాధ్యాయులను నియమించడంతో సోమవారం మధ్యాహ్నం నుండి అన్ని మండలాలు మున్సిపాలిటీల్లో ఎన్యూమరేటర్లకు మాస్టర్ ట్రైనర్ల ద్వారా శిక్షణ కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేయడం జరిగింది. ఇందులో భాగంగా జిల్లా కలెక్టర్ కొత్తకోట మున్సిపల్ కమిషనర్ కార్యాలయ సమావేశ మందిరం, మదనపూర్ మండలానికి సంబంధించిన రైతు వేదికలో నిర్వహిస్తున్న శిక్షణ కార్యక్రమాన్ని పరిశీలించారు. సర్వే చేయడంలో ఏ చిన్న అనుమానం లేకుండా పూర్తిస్థాయి శిక్షణ తీసుకోవడం చాలా అవసరమని లేని పక్కంలో అనుమానంతో తప్పులు చేసే ప్రమాదం ఉంటుందన్నారు. అనుమానాలు ఏమున్నా నివృత్తి చేసుకోవాలని ఎన్యూమరేటర్లను సూచించారు. ఎన్యూమరేటర్లకు కొన్ని ప్రశ్నలు అడిగి సమాధానం



రాబట్టారు. సర్వే నమూనా ఫారాలు అందరికీ ఇవ్వడం జరిగిందని, వీటితో పాటు సర్వేకు అవసరమైన అన్ని మెటీరియల్ ఎన్యూమరేటర్లకు అందజేయడం జరిగిందని తెలిపారు. వాటిని పరిశీలించి అనుమానాలు నివృత్తి చేసుకోవాలని సూచించారు. నవంబర్ 6వ తేదీ నుండి కేటాయించిన ఎన్యూమరేటర్ బ్లాక్ ఎక్కడుండ్ తేలుసుకొని కుటుంబ జాబితా తయారు చేసుకోవాలని, నవంబర్ 9 నుండి ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే ప్రారంభించాలని సూచించారు. సర్వేలోని ప్రశ్నాపత్రంలో స్టార్ గుర్తు ఉన్న ప్రతి ప్రశ్నకు సమాధానం కోడ్ రూపంలో నమోదు చేయాల్సి ఉంటుందని, అందువల్ల పుస్తకంలో ఇచ్చిన అన్ని కోడ్ లను జాగ్రత్తగా చూసుకొని అవగాహన చేసుకోవాలని సూచించారు. సర్వే చేసిన నివేదికను ఏ రోజుకు ఆరోజు సంబంధిత పంచాయతీ సెక్రటరీలకు , మున్సిపల్ కమిషనర్ కు అప్పగించాలని, అదేరోజు ఆన్లైన్ లో డాట నమోదు చేసి రిపోర్టులను జాగ్రత్తగా భద్ర పరచేవిధంగా చర్యలు తీసుకోవాలని అధికారులను సూచించారు.ప్రతి ఎన్యూమరేటర్ కు తన బ్లాక్ పరిధి ఎక్కడి నుండి ఎక్కడ వరకు ఉందో స్పష్టంగా తెలుసుకోవాలని అందుకు పంచాయతీ సెక్రటరీలు, మున్సిపల్ వార్డు అధికారులు బాధ్యత తీసుకొని ఎన్యూమరేటర్లకు చూపించాలని ఆదేశించారు. కొత్తకోట మున్సిపల్ కమిషనర్ పవన్ కుమార్, మదనపూర్ మండలం ప్రత్యేక అధికారి మల్లికార్జున్, తహసీల్దార్ ఎంపీడి.ఓ ప్రసన్నకుమారి, ఉపాధ్యాయులు, పంచాయతీ సెక్రటరీ లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రజా వాణి ఫిర్యాదులను వెంటనే పరిష్కరించాలి

- కలెక్టర్ సిక్త పట్నాయక్

నారాయణపేట జిల్లా ప్రతినిధి మేజర్ స్వయం : ప్రజావాణి కార్యక్రమానికి ప్రాధాన్యతనిస్తూ ఫిర్యాదులను సత్వరమే పరిష్కరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ సిక్త పట్నాయక్ అధికారులను ఆదేశించారు. జిల్లా కలెక్టర్లో లోని ప్రజావాణి సమావేశ మందిరంలో సోమవారం నిర్వహించిన ప్రజావాణి కార్యక్రమానికి జిల్లాలోని వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన ఫిర్యాదుదారులు తమ సమస్యలను కలెక్టర్ కు విన్నవిస్తూ 15 అర్జీలు సమర్పించారు. కాగా అర్జీలను పెండింగ్ లో పెట్టకుండా ఎప్పటికప్పుడు పరిశీలన జరుపుతూ, సమస్యలను సత్వరమే పరిష్కరించాలని కలెక్టర్ అధికారులకు సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్డీవో రామచందర్, ఏవో జయసుధ, వివిధ శాఖల అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వేకు విస్తృత ఏర్పాటు

- రేపటి నుండి సర్వే నిర్వహణ, ఇండ్ల జాబితా తయారీ

- జిల్లా కలెక్టర్ విజయేంద్ర బోయి

మహబూబ్ నగర్, మేజర్ స్వయం: సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే (సామాజిక, ఆర్థిక, విద్యా, రాజకీయ, కుల సర్వే) నిర్వహించడానికి జిల్లాలో అన్ని ఏర్పాట్లు పూర్తి చేసినట్లు జిల్లా కలెక్టర్ విజయేంద్ర బోయి తెలిపారు. సోమవారం జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయం సమావేశ మందిరం లో ఏర్పాటు చేసిన పత్రికా విలేకరుల సమావేశం లో సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే గురించి వివరించారు. ఈ నెల 6 నుండి ఇంటింటికి ఎన్యూమరేటర్ లు వెళ్లి మొదటి దశలో ఇండ్ల జాబితా తయారు చేస్తారని తెలిపారు. ఇండ్ల జాబితా తయారీ లో ఇంటి అడ్రస్, కుటుంబ యజమాని పేరు వివరాలు సేకరిస్తారని, ప్రతి ఇంటికి స్థిర అంటిస్తారని తెలిపారు. సర్వే నిర్వహణకు జిల్లాలో 2253 ఎన్యూమరేటర్స్ బ్లాక్ లుగా ఏర్పాటు చేసినట్లు నవంబర్ 150 నుండి 175 వరకు ఇండ్లను ఒక బ్లాక్ గా తీసుకోవడం జరిగిందని తెలిపారు. జిల్లాలో సర్వే నిర్వహణకు జిల్లాలో 1880 మంది ఎన్యూమరేటర్ లను నియమించినట్లు కలెక్టర్ వెల్లడించారు. ఒక్కొక్క బ్లాక్ కు ఒక ఎన్యూమరేటర్ , పది బ్లాక్ లకు ఒక సూపర్ వైజర్ చొప్పున నియమించి నట్లు తెలిపారు. ఎన్యూమరేటర్ లుగా ప్రాథమిక పాఠశాలల ఉపాధ్యాయులు, అంగన్ వాడీ టీచర్ లు, పంచాయతీ కార్యదర్శులు, రెవెన్యూ, వివిధ శాఖల సిబ్బందిని నియమించినట్లు తెలిపారు. నవంబర్ 4, 5 తేదీల్లో ఎన్యూమరేటర్ లకు మండలం, మున్సిపాలిటీలలో శిక్షణ కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు, సర్వే నిర్వహణపై అవగాహన కలిగిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఉపాధ్యాయులు పాఠశాల కు హాజరై మధ్యాహ్నం నుండి సర్వే నిర్వహిస్తారని, నెలపై రోజుల్లో పూర్తిగా నిర్వహిస్తారని, మిగతా సిబ్బంది ఉదయం నుండి సాయంత్రం వరకు నిర్వహిస్తారని ఆమె తెలిపారు. ఈ నెల 6 నుండి మొదట ఇండ్ల జాబితా తయారీ ఇంటి యజమాని, ఇంటి అడ్రస్ వివరాలు తీసుకుని ఇంటికి సర్వే స్థిర అతికించడం జరుగుతుందని అన్నారు. ఇండ్ల జాబితా తయారీ తర్వాత తర్వాత పూర్తి వివరాలతో 75 అంశాల్లో వివరాలు సేకరిస్తారని తెలిపారు. ఈ సర్వే ను 10 నుండి 15 రోజుల్లో పూర్తి చేయనున్నట్లు వెల్లడించారు. సర్వే కు వచ్చినప్పుడు ఇంటి యజమాని కుటుంబ సభ్యులు ఆధార్ కార్డు, రేషన్ కార్డ్ వివరాలు దగ్గర సిద్ధంగా ఉంచుకోవాలని, సర్వే సిబ్బందికి తగిన సమాచారం అందించి సహకరించాలని తెలిపారు. సర్వే ఆధారంగా భవిష్యత్తులో ప్రభుత్వం అమలు చేసే సంక్షేమ పథకాలకు ఉపయోగ పడుతుందని అన్నారు. సర్వే సమాచారం సేకరించి పోర్టల్ లో డేటా ఎంట్రీ చేయడం జరుగుతుందని అన్నారు. సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే పై ప్రజా ప్రతినిధులు, మీడియా విస్తృతంగా ప్రజలకు అవగాహన కలిగించాలని అన్నారు. 18 సంవత్సరం లు నిండిన వారు ఓటర్ గా నమోదు చేసుకోవాలి. రాష్ట్ర ఎన్నికల సంఘం ఆదేశాల మేరకు ఓటర్ జాబితా ప్రత్యేక సవరణ కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్నట్లు జనవరి ఒకటి 2025 నాటికి 18 సంవత్సరం లు నిండిన యువత ఓటర్ గా ఫారం 6 ద్వారా ఈ నెల 28 వరకు దరఖాస్తు చేసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ విజ్ఞప్తి చేశారు. ఎల్.ఆర్.ఎస్. దరఖాస్తుల పరిష్కారం గతంలో దరఖాస్తు చేసుకున్న ఎల్.ఆర్.ఎస్. దరఖాస్తులు ప్రత్యేక డ్రైవ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు. 98 వేల 220 దరఖాస్తులు రాగా ఇప్పటి వరకు 17 వేల దరఖాస్తులు పరిష్కరించి నట్లు తెలిపారు. ఇందులో గ్రామ పంచాయతీ లకు సంబంధించి 8190, మున్సిపాలిటీ లలో 55199, మహబూబ్ నగర్ అర్బన్ డెవలప్మెంట్ అథారిటీ పరిధిలో 34831 దరఖాస్తులు ఉన్నట్లు తెలిపారు. ఇంటి యజమానులు ఎల్.ఆర్.ఎస్. పరిష్కారం కు ముందుకు రావాలని తెలిపారు. ఈ పత్రికా విలేకరుల సమావేశం లో స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ శివేంద్ర ప్రతాప్, డి.పి.ఆర్. ఓ. శ్రీనివాస్ తదితరులు ఉన్నారు.



రోడ్డుపై ధాన్యాన్ని పోయవద్దు - ఎస్.పి.జానకి

పాలమూరు మేజర్ స్వయం : రైతులు రోడ్డుపై ధాన్యాన్ని పోయవద్దని ఎస్.పి. జానకి సోమవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. రహదారుల పైన ధాన్యం కుప్పలు పోసి నల్ల కవర్ కప్పడం వల్ల వాహనదారులకు ధాన్యం కుప్ప కనపడక కుప్పలకు డీకాని పనిపోతున్నారని ప్రకటన లో ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వాహనదారులు, మోటార్ సైకిల్ నడిపే వారికి రాత్రి సమయాలలో అధి గమనించక చాలా ప్రమాదాలు జరుగుతున్నాయని ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. రైతులు పండించిన ధాన్యాన్ని బావి దగ్గర, ఇండ్ల వద్ద, లేదా పరి కొనుగోలు కేంద్రాల వద్ద పోయడానికి ఏర్పాటు చేసుకోవాలని తెలిపారు. నిర్లక్ష్యంగా రోడ్డుపై ధాన్యం పోసి అమాయక ప్రజల ప్రాణాలు పోవడానికి కారణం కావచ్చని సూచించారు. పోలీస్ అధికారులు సిబ్బంది రైతులకు అవగాహన కల్పించాలని సూచించారు. రోడ్డుపై నిర్లక్ష్యంగా పోసిన వారిపై చట్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. రోడ్డు ప్రమాదాలు నివారించడానికి ప్రతి ఒక్కరూ సహకరించాలని కోరారు.



